Цільова програма
Назва: «ФПУ – невід’ємна складова міжнародного профспілкового руху»
Мета: поглиблення інтеграції ФПУ та її членських організацій до міжнародного профспілкового руху з метою запровадження форм і методів профспілкової роботи адекватних умовам ринкової економіки. 
Актуальність: Капітал давно вже перейшов національні кордони та вийшов на глобальний рівень. Для ефективного протистояння йому з метою захисту соціально-економічних інтересів трудящих профспілковий рух також має вийти на новий рівень, демонструючи солідарність та єдність дій у всьому світі. 
З огляду на це, 6-й з’їзд ФПУ своїм рішенням доручив ФПУ та її членським організаціям домагатися посилення співробітництва з профспілками зарубіжних країн і зміцнення міжнародної профспілкової солідарності.

Реалізація цільової програми «ФПУ – невід’ємна складова міжнародного профспілкового руху» сприятиме розширенню можливостей ФПУ, запровадженню західноєвропейської моделі соціального захисту, заснованої на трипартизмі та соціальному діалозі. 
Інтеграція до міжнародного профспілкового руху дозволить вийти на новий рівень співробітництва з національними профспілковими об’єднаннями інших країн, оперативно застосовувати їх досвід для захисту соціально-економічних, трудових прав та інтересів трудящих і активізації діяльності профспілок в Україні, а це призведе до підвищення ролі ФПУ в суспільстві. Виконання Програми також сприятиме реалізації державної політики у сфері європейської інтеграції.
Основні завдання:

· посилення співробітництва та координації діяльності  з профспілками зарубіжних країн; 

· вивчення досвіду роботи профспілок зарубіжних країн у ринкових умовах з наступним його використанням в Україні; 

· синхронізація акцій ФПУ з акціями міжнародних профспілкових об’єднань з метою підвищення ефективності боротьби за життєво важливі інтереси і права членів профспілок;

· забезпечення солідарної підтримки міжнародними профоб’єднаннями та національними профцентрами акцій ФПУ;

· продовження реалізації існуючих та запровадження нових міжнародних профспілкових програм та проектів в Україні;

· покращення обміну інформацією між ФПУ та міжнародними і національними профоб’єднаннями;
· посилення захисту прав профспілок через використання міжнародних механізмів;
· сприяння налагодженню співробітництва між Академією праці та соціальних відносин ФПУ та  Академією праці і соціальних відносин у  Москві, Санкт-Петербурзьким гуманітарним університетом профспілок, навчальними закладами Європейської конфедерації профспілок і національних профцентрів профспілок європейських країн, організації регулярних обмінів студентами, слухачами та викладачами.
Термін реалізації програми: 2011-2016 роки зі щорічним корегуванням планів основних заходів та кошторису.
Основні напрями у 2011-2016 роках:
Посилення співробітництва та координації діяльності з міжнародними профспілковими об’єднаннями
· активізація і розширення участі представників ФПУ у засіданнях статутних органів МКП, ПЄРР, ЗКП:
· засіданні Генеральної ради МКП; 
· засіданні Генеральної асамблеї ПЄРР;
· літній школі ПЄРР;
· жіночій школі ПЄРР;
· засіданні Ради ЗКП;
· засіданнях Виконкому ЗКП;
· засіданнях постійних комісій ЗКП;
· у рамках Міжнародної організації праці;

· участь у загальних заходах Європейської конфедерації профспілок;

· прийом представників МКП в Україні;

· проведення регулярних зустрічей на найвищому рівні з керівництвом МКП, ПЄРР, ЗКП;

· забезпечення участі та активної позиції представників ФПУ у всіх заходах, які проводять МКП, ПЄРР, ЗКП; МОП;
· сприяння участі представників членських організацій ФПУ у засіданнях статутних органів та інших заходах глобальних профспілок;
· налагодження контактів з Консультативним комітетом профспілок при Організації економічного співробітництва та розвитку. 

Посилення співробітництва з профцентрами зарубіжних країн з метою вивчення досвіду діяльності зарубіжних профспілок:
· реалізація укладених Договорів про дружбу та співробітництво із зарубіжними профцентрами;

· розширення співробітництва із зарубіжними національними профцентрами – стратегічними партнерами ФПУ (додаток 1);

· направлення груп профспілкових працівників на навчання до навчальних закладів профоб’єднань зарубіжних країн;

· обмін делегаціями з профцентрами промислово розвинених країн для вивчення досвіду їх діяльності у ринкових умовах;

· участь у конгресах національних профцентрів, з якими ФПУ традиційно підтримує дружні відносини;

· участь у тематичних заходах Європейського фонду освіти, Міжнародного навчального центру МОП, Європейського профспілкового інституту.

Посилення захисту прав профспілок за допомогою використання міжнародних механізмів
· вдосконалення мережі ФПУ із захисту прав профспілок. Створення мережі з прав профспілок на галузевому і територіальному рівнях;
· максимальна інтеграція мережі ФПУ до мереж моніторингу прав профспілок ЗКП, Пан’європейської регіональної ради та Міжнародної конфедерації профспілок;
· сприяння навчанню учасників мережі;
· підвищення інформованості членів профспілок щодо прав профспілок;
· удосконалення системи виявлення та фіксації порушень прав профспілок;
· узагальнення кращого досвіду захисту прав профспілок в інших країнах;
· забезпечення участі представників ФПУ у роботі Міжнародної конференції праці та її комітетів;
· активізація співпраці з захисту прав профспілок з Бюро МОП з питань діяльності трудящих, Будапештським та Московськими бюро МОП;
· розширення використання можливостей контрольного механізму МОП (загальної та спеціальної системи), зокрема, Комітету по нормах, а також Комітету МОП зі свободи об’єднання;
· використання у рамках контрольного механізму подання представлень, скарг до МОП у зв’язку з порушенням зобов’язань щодо дотримання відповідних конвенцій, як тих, що безпосередньо стосуються прав профспілок, так і тих, що стосуються їх опосередковано, у зв’язку з тим, що недотримання відповідних конвенцій і рекомендацій може негативно впливати на імідж  ФПУ серед трудящих;
· моніторинг доповідей Уряду щодо дотримання прав профспілок в Україні відповідно до статті 22 Статуту МОП;
· забезпечення контролю за виконанням Урядом України висновків Комітету МОП по застосуванню конвенцій та рекомендацій МОП в Україні;
· забезпечення контролю щодо виконання Урядом України зауважень Комітету експертів МОП по застосуванню конвенцій і рекомендацій;
· направлення в МКП інформації про порушення прав профспілок в Україні до щорічного «Огляду порушень прав профспілок у світі», доведення «Огляду» до органів влади, профспілкових організацій, зацікавленої громадськості з метою привернення уваги до проблеми порушення прав профспілок в Україні;
· подання коментарів і зауважень до національних доповідей у контрольні органи Європейської соціальної хартії (ЕСХ) 1961 року та її переглянутої версії 1996 року (ЕСХ (П)), зокрема  у Європейський комітет з соціальних прав;
· використання контрольного механізму дотримання Європейської соціальної хартії в разі порушень права трудящих на вільне об’єднання та укладання  колективних договорів.
Зміцнення міжнародної профспілкової солідарності:
· участь у проведенні заходів за окремими планами в Україні у рамках міжнародних днів:

· Міжнародний день соціальної справедливості 20 лютого

· Всесвітнього дня пам’яті загиблих та травмованих робітників «Належна охорона праці для всіх робітників» 28 квітня;

· Міжнародного дня солідарності трудящих 1 травня;

· Всесвітнього дня дій проти використання дитячої праці 12 червня;

· Всесвітнього дня дій за гідну працю 7 жовтня;

· Міжнародного дня боротьби з бідністю 17 жовтня;

· Міжнародний день прав людини  10 листопада;

· Міжнародний день мігранта 18 грудня
· участь ФПУ та її членських організацій у міжнародних кампаніях МКП, ЄКП, ЗКП, глобальних профспілок з урахуванням особливостей їх сприйняття в Україні:

· кампаніях МКП  «Гідна праця, гідне життя», «Чесна гра: Євро-2012», «Рішення ради життя», молодіжної кампанії;
· кампаніях солідарності МКП та ЗКП проти порушень прав профспілок та трудящих;
· євродемонстраціях ЄКП;

· кампаніях глобальних профспілок проти нестандартних форм зайнятості, з питань ВІЛ/СНІДу на робочих місцях, за якісне громадське обслуговування, за рівність в оплаті праці чоловіків та жінок.

Виконання програми:

Виконання Програми покладається перш за все на департамент міжнародної роботи апарату ФПУ. Пропонується також визначити у відповідних підрозділах ФПУ співробітників, які б відповідали за планування, координацію та проведення заходів у рамках основних кампаній. 
З метою виконання Програми департамент міжнародної роботи апарату ФПУ готує щороку до 10 грудня план відповідних заходів на наступний рік, який затверджується Головою ФПУ.

Очікувані результати:

· запровадження нових форм і методів діяльності профспілок, ведення соціального діалогу та колективних переговорів, проведення масових акцій, забезпечення гендерної рівності;
· посилення ролі та впливу ФПУ в міжнародному профспілковому русі;
· покращення захисту профспілкових прав та прав трудящих в Україні;

· створення додаткових передумов для перетворення ФПУ на дійсно європейський профцентр, а її членських організацій - на профспілки європейського зразку та подальше входження ФПУ в міжнародний, в першу чергу, європейський профспілковий простір;
· усвідомлення членами профспілок України конкретних переваг поглиблення співробітництва між ФПУ та міжнародним профспілковим рухом;
· формування позитивного іміджу ФПУ серед членів профспілок, підвищення в цілому їх довіри до ФПУ, що, в свою чергу, сприятиме підвищенню ролі ФПУ у суспільстві.

Фінансове забезпечення.
Фінансування програми пропонується здійснювати за рахунок коштів профспілкового бюджету ФПУ, галузевих профспілок, територіальних профспілкових об’єднань, інших джерел, зокрема коштів донорів.
