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                                                                                                                                 Проект





Цільова  комплексна  програма
               «За якісне та доступне громадське обслуговування»
Значення деяких термінів, що вживаються у Цільовій комплексній програмі. 


Під словом «громадські»  розуміється слугування спільним, а не приватним або особистим інтересам.

Під словом «якісні» розуміється культура обслуговування, яка насправді  відповідає потребам людей.


Громадські послуги відрізняються від інших послуг тим, що органи державної влади відповідають за забезпечення ними незалежно від їх ринкової прибутковості. 


Цільова комплексна програма – далі просто Програма
Мета  Програми:  

Виконання Резолюції УІ З׳їзду Федерації профспілок України щодо забезпечення якісного та доступного громадського обслуговування, як основи гідної праці, комфортного існування, демократії та соціальної справедливості, які є запорукою існування  громадянського суспільства. 
Актуальність Програми:

Доступні якісні громадські послуги, що надаються службами громадського обслуговування, сприяють побудові стабільної економіки в країні, створенню гідних робочих місць, відіграють важливу роль у забезпеченні соціальної підтримки населення, є ключовим фактором виходу України з економічної кризи, виконання програми економічних реформ на 2010 – 2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава». 


Виведення України в двадцятку країн світу за обсягом ВВП, неможливе  без запровадження високих стандартів соціального захисту, розвитку інфраструктури і впровадження енергозберігаючих технологій. 


Нинішній стан громадського обслуговування є критичним, зволікання з його реформуванням призведе до виникнення нових надзвичайних ситуацій техногенного, екологічного характеру, зростанню смертності, посилення протестних настроїв у суспільстві.


Інвестування в громадське обслуговування, зокрема в інфраструктуру населених пунктів, будівництво шляхів сполучення, модернізацію енергетичного та житлово-комунального господарства, енергозбереження сприятимуть розвитку інших галузей економіки,  зміцненню фінансово-економічної системи країни, запобіганню аваріям та епідеміям, створенню нових робочих місць, значному зростанню заробітної плати трудящих,  наповненню державного бюджету та соціальних фондів, підвищенню в цілому рівня життя людей. Без інвестицій в громадське обслуговування не зможе існувати приватний сектор. 


Якісні охорона здоров’я, соціальне забезпечення, освіта, водо- й енергозабезпечення є запорукою подолання  бідності  й зменшення захворюваності.


Надання якісних громадських послуг дозволить вивільнити чимало жінок від хатньої роботи, провести переоцінку жіночої праці в громадському секторі, адже їх роль в системі державного управління, охорони здоров’я, освіті, догляді за дітьми недооцінюється, внаслідок чого вони отримують в середньому заробітну плату нижчу, ніж  чоловіки. Забезпечення якісних громадських послуг сприятиме досягненню рівності в оплаті праці, що і залишається для профспілок питанням першочергової ваги.


Забезпеченню якісних громадських послуг   має слугувати державне замовлення, яке поки що  має низький вплив на їх розвиток.


Реалізація Програми сприятиме  втіленню положень Женевської хартії якісного громадського обслуговування та досягненню соціальної справедливості.
Основні завдання Програми: 

роз’ясняти необхідність першочерговості забезпечення адекватного фінансування громадського обслуговування;


домагатися, щоб якісне громадське обслуговування постійно було в центрі економічних планів на місцевому, регіональному та національному рівнях;


 вимагати прозорості фінансування надання якісних громадських послуг;


домагатися, щоб громадські послуги були загальнодоступними, надавалися   за прийнятними цінами,  з забезпеченням «соціальної складової» відповідно до чинного законодавства, зокрема, у тарифах на житлово-комунальні послуги;
         сприяти зміцненню матеріальної та фінансової бази місцевого самоврядування для ефективного розвитку громадського обслуговування та забезпечення населення послугами відповідно до державних соціальних стандартів; 


намагатися запровадити відкриті  процедури й чіткі правила, включаючи дотримання трудових стандартів, при проведенні державних закупівель товарів і послуг;


 протистояти намаганням скоротити громадські послуги у зв’язку з фінансово-економічною кризою, мобілізувати членів профспілок, громадськість проти  відновлення політики, яка ґрунтується  на диктаті неоліберальної ідеології,  у той же час захищати політику, яка відстоює громадські інтереси та потреби людей;  


 докладати зусиль для забезпечення в повному обсязі фінансування державних цільових програм  у сфері громадського обслуговування;


  вимагати повернення у державну власність та у власність територіальних громад стратегічно важливих об’єктів – підприємств тепло-, водопостачання та водовідведення; 

протистояти приватизації існуючих медичних закладів. Приватна медицина в Україні є тільки там, де є вигода, а не там, де існують гострі проблеми;

сприяти запровадженню загальнодержавного медичного страхування, щоб захистити соціально вразливі прошарки населення. В його основу має бути покладений принцип: «Багатий платить за бідного, здоровий - за хворого».
 Ніхто не повинен залишитися за бортом медичної допомоги;         

усіляко підтримувати запровадження чітких критеріїв вдосконалення системи контролю якості послуг, що надаються, у відповідних змінах до Закону щодо основ охорони здоров’я, зокрема таких як тривалість життя, зменшення захворюваності, випадків інвалідності тощо;


ініціювати розробку у разі відсутності й запровадження стандартів лікування; 

вимагати посилення відповідальності керівників медичних закладів за покращання якості медичних послуг, перегляду заробітної плати медпрацівників. Вона повинна складатися з двох частин: ставки й доплат за якість; 


сприяти тому, щоб адміністративна робота підпорядкувалася створенню «сервісної» держави – держави,  зорієнтованої  на надання якісних послуг для громадянського суспільства, невід’ємною складовою частиною якого є профспілки  та бізнес. Державний апарат має перетворитися на інструмент, який здатен реалізувати спільний курс усіх соціальних партнерів;


вимагати найскорішого приєднання України до Меморандуму про взаєморозуміння  стосовно соціальних аспектів  Європейського енергетичного співтовариства, ухваленого Європейською комісією та країнами членами співтовариства   18 жовтня 2007 року у Відні, у зв’язку з тим, що Україна стала членом Енергетичного співтовариства Південно-східної Європи і на Україну, як передбачено Договором  про створення співтовариства,  поширюється енергетичне законодавство ЄС; 

використовувати участь представників ФПУ та її членських організацій у роботі колегіальних органів управління центральних та місцевих органів виконавчої влади для привернення їх уваги до проблем громадського обслуговування;


створювати атмосферу,  яка гарантуватиме забезпечення фундаментальних прав усіх громадян, до яких має бути віднесено й право на отримання якісних громадських послуг.

Основні заходи щодо реалізації  цілей  Програми 
Роз’яснювальна, пропагандистська діяльність

проводити інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо соціального значення громадського обслуговування  з метою привернення уваги суспільства до стану  доступності населення до якісних громадських послуг 2011 – 2015 роки;
провести низку  науково-практичних конференцій,  засідань «круглих столів», спільних навчальних семінарів стосовно сприяння забезпеченню якості громадського обслуговування – 2011 – 2012 роки;


підготувати та розповсюдити матеріали, що засвідчують цінність громадських послуг для суспільства в цілому, особливо для економічного розвитку, соціального виміру і демократії – 2011 - 2013 роки;


перекласти на українську мову з англійської  та видати брошуру Міжнародного дослідницького центру громадського обслуговування при Грінвичському університеті в Лондоні „Громадське обслуговування працює!” – 2011 рік;

запросити в Україну директора Міжнародного дослідницького центру громадського обслуговування при Грінвичському університеті в Лондоні для виступів щодо стану, основних тенденцій розвитку громадського обслуговування у світі перед членами Комітету з економічних реформ при Президентові України, Кабінету міністрів України, представниками міністерств, відомств, причетних до надання громадських послуг, представниками ФПУ та її  членських організацій   - 2011- 2012 роки;

роз’яснювати членам профспілок, населенню, місцевим органам державної влади важливість долучення до Всесвітньої  кампанії «Міста для людей» - 2011 - 2012 роки;
забезпечити міжнародну солідарну  підтримку  акцій ФПУ та її членських організацій щодо наданню населенню України  якісних громадських послуг – 2011 – 2015 роки.
Вдосконалення загальної нормативно-правової бази


Ініціювати ратифікацію не ратифікованих Україною статей и положень Європейської соціальної хартії. У першу чергу трьох із дев’яти обов’язкових статей:  ст. 12 (право на соціальне забезпечення), ст. 13 (право на соціальну і медичну допомогу) и ст. 19 (право трудящих-мігрантів и їх сімей на захист і допомогу). Конституцією України ці  права передбачені у статтях 46 (право на соціальний захист) и 49 (право на охорону здоров’я, медичну допомогу і  медичне страхування) – 2012 рік;  


актуальним є також питання приєднання України к п.1 ст.4 хартії, яка гарантує право на справедливу винагороду. Конституцією України (ст. 43 и 48) гарантується «право на достатній життєвий рівень для себе і для своєї сім’ї, що включає достатнє харчування, одяг, житло» - 2012 рік;


більш рішуче вимагати ратифікації Україною відповідних конвенцій МОП і, перш за все, Конвенції  №102   «Про мінімальні норми соціального забезпечення», які гарантують життєво-важливі права та інтереси усіх трудящих в умовах ринкової економіки – 2011 – 2012 роки;

вимагати проведення громадських слухань у Верховній Раді  України для розгляду проекту закону «Про державну програму приватизації», яка має враховувати не лише концептуальні основи забезпечення реалізації національних інтересів, а, перш за все, інтереси численних споживачів – 2011 рік;    


ініціювати прийняття законодавчого акту щодо запровадження в Україні електронної системи видачі  контрактів. Усі державні контракти мають проходити через електронний портал «Щоденні електронні тендери», адже   найбільш закриті економіки є найбільш убогими, достатньо проаналізувати індекси економічної свободи і глобальної конкурентоспроможності – 2011 – 2013 роки.


Спільні кампанії, загальні заходи: 

забезпечити  активну участь ФПУ та її членських організацій, інших організацій, зокрема громадських, у глобальній кампанії, оголошеній Радою глобальних профспілок, «Якісне громадське обслуговування – діємо зараз!», яка офіційно розпочнеться  23 червня цього року у Всесвітній день громадського обслуговування, для об'єднання зусиль з просування якісного громадського обслуговування на місцевому, національному і міжнародному рівнях;

підготовка планів участі у кампанії  Ради глобальних профспілок «Якісне громадське обслуговування – діємо зараз!» повинна супроводжуватись розробкою пілотних, модельних кампаній у містах, регіонах – 2011рік; 

у ході проведення кампанії обласним радам профспілок ініціювати  до кінця цього року підписання містами Женевської хартії якісного громадського обслуговування, стимулювати членські організації ФПУ до розширення контактів та узгодження  дій від низового до глобального рівня – 2011 - 2015 роки; 
запровадити сторінки кампаній на  вебсайтах ФПУ, її членських організацій, що сприятиме об’єднанню людей, висвітленню і поширенню різноманітних ініціатив, заходів, прикладів позитивного досвіду, надасть доступ до постерів; банерів, зразків наклейок, відеозаписів, фото,  свіжих добірок новин - 2011 рік;
заохочувати місцеві органи державної влади приєднуватись до Всесвітньої  кампанії «Міста для людей» - 2011 - 2012 роки;
ініціювати проведення громадської експертизи проектів «Доступне житло», «Чисте місто», «Нове життя», «Якісна вода» та «Місто майбутнього». Їх реалізація має здійснюватися лише після прозорого фінансово-економічного обґрунтування, прийняття низки компенсаційних заходів і обговорення широкою громадськістю – 2011 – 2012 роки;
створити  коаліції з громадськими організаціями і спільно налагодити  співпрацю з Асоціацією міст України та її організаціями – 2011 – 2012 роки;

  при формуванні планів на місцевому, регіональному та національному рівнях, укладанні колективних угод, підписанні колективних договорів  відстоювати пропозиції щодо  виділення необхідних коштів для забезпечення якісного громадського обслуговування;

запроваджувати інноваційні форми соціального діалогу з метою реального покращення якості громадських послуг і соціально-економічної ситуації – 2011 – 2012 роки; 
брати активну участь у проведенні  експертиз найважливіших законопроектів та цільових програм, що стосуються розвитку громадського обслуговування – 2011 – 2015 роки;


проводити спільно з  первинними профспілковими організаціями  місцеві дослідження щодо фінансування громадського сектору – 2011 – 2015 роки;
підтримувати кандидатів у всі органи влади, які виступають за якісне громадське обслуговування, а також домагаються підвищення рейтингу своїх міст як найкомфортніших для проживання в Україні. Обласним радам профспілок провести зустрічі з кандидатами у депутати Верховної Ради напередодні чергових виборів у жовтні 2012 року – 2011 – 2015 роки;

піддавати тиску міжнародні  інститути, такі як Всесвітній банк і регіональні банки розвитку,  з тим, щоб вони припинили використовувати гроші платників податків для нав’язування приватизації громадського обслуговування;
провадити постійний  моніторинг діяльності в Україні Світової організації торгівлі (СОТ). Ключової вимогою до неї має бути забезпечення справедливості у торгівлі. Приєднання України до Генеральної угоди по тарифам і послугам (ГАТС) потенційно може активізувати приватизацію об’єктів громадського обслуговування - 2011 – 2015 роки;
домагатися введення прогресивної шкали оподаткування, щоб збільшити частку коштів на забезпечення якісного громадського обслуговування  -  2011 – 2013 роки;
домагатися  запровадження повної прозорості при  витратах бюджетних коштів на громадські послуги, особливо на придбання ліків для онкохворих, хворих на туберкульоз і СНІД, робити гласними факти при значній різниці цін на ти ж самі ліки в одному регіоні 2011 – 2015 роки;
вивчити причини виводу з під дії Закону про держзакупівлі енергетичних товарів, послуг водопостачання, а також водовідводу, результати оприлюднити, в разі  зниження якості  послуг вимагати притягнення до відповідальності «лобістів»  внесення змін до вказаного Закону, враховуючи призупинення Європейським Союзом надання у зв’язку з цим безповоротної бюджетної допомоги – 2011 рік;

підготувати та внести пропозиції до Кабінету Міністрів України щодо виводу приватного  сектору, якій надає  громадські послуги, з тіні – 2011 рік;

вивчити досвід, зокрема закордонний, державно-державного партнерства і поширити його на сектор громадського обслуговування в Україні – 2011 - 2015  роки; 

Заходи в системі державного управління:
домагатися, щоб проведення усіх реформ у системі державного управління проводилося тільки з залученням громадськості, якій мають бути підконтрольні ці органи – 2011 – 2015 роки;

проаналізувати ключові новації адмінреформи, зокрема як працюватиме на надання послуг ланцюг із  6 типів держорганів: міністерств, служб, інспекцій, агентств, незалежних регуляторів та  органів зі спеціальним статусом, наскільки вони будуть підзвітні населенню – 2011 – 2013 роки;


вивчити  питання розширення інституту незалежних регуляторів,         внесення у зв’язку з цим  змін до Конституції України в частині визначення статусу цих регуляторів, що може    свідчити про  поступову відмову держави від своїх функцій, зведення її ролі до мінімуму в дусі неолібералізму.  Підготувати відповідні пропозиції та передати їх до Кабінету Міністрів України – 2011 – 2012 роки; узяти участь в обговоренні проекту Закону щодо національних регуляторів – 2011 рік;


сприяти налагодженню  моніторингу адмінреформи громадськістю, та запропонувати критерії  успішності  її проведення  - 2011 – 2015 роки; 


вимагати прийняття рамкового документу щодо реформування публічної адміністрації, в якому би роз’яснювалися цілі, завдання, та наслідки реформування й переконливо доводилося, що в результаті реформи припиниться  «ручне управління» державою, яка нарешті стане «сервісною», зорієнтованою на надання якісних послуг для громадян і бізнесу  - 2011 рік;


ініціювати прийняття нормативно-правових актів для зміни характеру суспільних відносин в царині надання адміністративних послуг, встановлення контролю за їх якістю – 2011 – 2015 роки; 


провести експертизу  проекту нової редакції закону «Про державну службу» або нового закону про державних службовців після його появи, зокрема, з метою утвердження вододілу між державними службовцями і політиками, що дозволить у повному обсязі користуватися правами, які надаються держслужбовцям конвенціями Міжнародної організації праці – 2011 – 2015 роки;

сприяти прийняттю адміністративно – процедурного кодексу, регламентів і стандартів діяльності центральних органів виконавчої влади,  які мають  чітко регулювати правові відносини громадянина та суспільства -  2011 – 2012 роки; 


домагатися прийняття закону або іншого нормативного акту високого рівня про перелік адміністративних послуг та стандарти їх якості – 2011 – 2012 роки; 

 ініціювати відтворення Міністерства праці та соціальної політики, в якому б трудові відносили зайняли гідне місце – 2011 рік;

  
взяти участь у підготовці проекту територіальної реформи,без якої адмінреформа  може виявитись неефективною,  важливо, щоб функції і роль районних рад щодо надання громадських послуг були збережені - 2012 – 2013 роки;


узяти участь у створенні реєстру державних та адміністративних послуг, що є інноваційним інструментом покращення системи їх надання на всіх рівнях – 2011 -2012 роки;

домагатися зменшення великого розриву в оплаті праці високопоставлених і рядових держслужбовців – 2011 – 2012 роки;


ініціювати проведення реформи системи оплати праці державних службовців, встановивши мінімальний посадовий оклад державного службовця у розмірі 2-х мінімальних заробітних плат з подальшим застосуванням підвищеного коефіцієнта відповідно до посади - 2011 – 2012 роки;


домогтися створення  системи надання державних адміністративних послуг населенню та бізнесу  on-line через єдину точку доступу у мережі Інтернет та  забезпечення доступності державних послуг через мережу Інтернет (on-line) не менше ніж 50% - 2011 – 2012 роки;


вимагати делегування щонайменше  30% контрольно-наглядових функцій професійним самоврядним асоціаціям 2011 – 203 роки;


брати активну участь у щорічному Всеукраїнському конкурсі «Приязна адміністрація», спрямованому на стимулювання органів виконавчої влади до підвищення якості державних послуг, що ними надаються.


Заходи в системі комунального обслуговування:

вимагати доступності якісних комунальних послуг для усіх споживачів незалежно від їх соціального статусу -  2011 – 2015 роки;


підвищити статус колективних договорів в цій галузі, передбачувати в них зобов’язання  обох сторін щодо надання якісних послуг  - 2011 – 2015 роки;


співпрацювати з приватними компаніями комунального обслуговування у відстоюванні збереження робочих місць, підвищення заробітної плати та соціальних гарантій без чого неможливо забезпечувати якісні послуги - 2011 – 2015 роки; 
        провести дослідження з залученням вчених, фахівців щодо ефективності використання приватизованих комунальних об’єктів і доступності послуг, що пропонуються ними для основної маси населення. У разі їх нецільового використання, підпорядкування усієї діяльності отриманню надприбутків ініціювати повернення об’єктів у державну та муніципальну власність - 2011 – 2012 роки;

 
 
вимагати від Уряду забезпечення загального доступу до чистої питної води і очисних споруд, відповідно до рішення Комітету ООН з економічних, соціальних і культурних  прав і резолюції Генасамблеї ООН від  28 липня 2010 року, в котрих  проголошується, що право   на вживання чистої питної води доброї якості і право на очисні споруди є невід’ємним правом  людини, необхідним для  здійснення права на життя. У зв’язку з цим виступити проти введення плати в містах України за воду в бюветах й залучення до бюветних комплексів міст приватних інвесторів, зокрема в Києві, тим самим вдаючись до аутсорсингу в приватних інтересах. Запропонувати записати в новій Конституції України, що вода є соціальним і культурним надбанням – 2011 – 2013 роки;
 
не допускати нав’язування  ОСББ (об`єднання спiввласникiв багатоквартирних будинків) не властивих їм функцій, зокрема обов`язків виконавців житлово-комунальних послуг, які відповідають за їх якість – тепла, води, електрики, каналізації. Заручитися підтримкою   в цьому питанні Всеукраїнської асоціації  приватних інвесторів  ЖКХ – 2011 – 2015 роки; 

ініціювати оприлюднення механізму розрахунку економічно обґрунтованих тарифів, щоб уникнути звинувачень у намаганні комунальними підприємствами отримувати надприбутки, або небажанні знижувати витрати, собівартість  та покращувати якість послуг, адже законодавство дозволяє комунальним підприємствам працювати з рентабельністю до 12% - 2011 рік;


сприяти тому, щоб підвищення тарифів було поставлено у пряму залежність від освоєних інвестицій,  покращення якості послуг, оптимізації втрат у  сітях - 2011 – 2012 роки;
враховуючи катастрофічний технічний стан комунальної теплоенергетики, вивчити та запропонувати можливі альтернативи централізованому опаленню, щоб запобігти колапсу системи у багатьох містах  Розглянути їх спільно з Асоціацією теплотехнічних компаній України – 2011 - 2012 роки.
 
Заходи в енергетиці:

звернутися до Кабінету міністрів України щодо приєднання України до Меморандуму про взаєморозуміння  стосовно соціальних аспектів Європейського енергетичного співтовариства – 2011 рік; 
враховуючи, що не прийнято Закон України «Про державну програму приватизації», не розроблена Програма реформування та розвитку електроенергетичної галузі, не розглянуто у Верховній Раді проект Закону України «Про особливості приватизації в електроенергетиці» звернутися до Кабінету Міністрів України з пропозицією щодо призупинення приватизації в електроенергетиці» - 2011 рік;

звернутися до  Комітету Верховної Ради України з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки, щоб   при прийнятті Верховною Радою України законопроекту «Про особливості приватизації в енергетиці» були враховані пропозиції «Укрелектропрофспілки» до ст. 15 «Особливі умови договору купівлі –продажу при приватизації акцій (часток, паїв), що належать державі у статутних капіталах (фондах) суб’єктів електроенергетики» (соціальний пакет) – 2011 рік;

проаналізувати програму розвитку енергетичного сектору, яка передбачає відмову в найближчі два-три року   від перехресного субсидування та приватизацію генерації. Оскаржити тезу, що збереження низьких тарифів для населення є злом для економіки країни,  насправді, воно є надійним  бар’єром для приватизації галузі. Довести, що без перехресного субсидування – важливого елемента в розвитку громадського обслуговування - найбідніші верстви населення не зможуть сплачувати за послуги енергетичних операторів; «Ціна»   перехресного субсидування в масштабах країни незначна. Ключовими принципами енергетичної політики мають бути прозорість у прийнятті рішень і використанні коштів – 2011 – 2013 роки;   
лобіювати прийняття  Верховною  Радою життєво необхідного законопроекту щодо змін у сфері електроенергетики відносно впровадження загального тарифу. Домагатися у цій галузі прозорості у прийнятті  рішень – 2011 - 2012 роки;
ініціювати прийняття Закону про заборону приватизації атомної енергетики в Україні, яка на пострадянському просторі володіє одним із найбільших енергоблоків, особливо враховуючи численні ризики в цій галузі – 2011 - 2013 роки;  
узяти участь у обговоренні національного проекту «Енергії природи», спрямованого на ліквідацію дефіциту електроенергії в Україні, сприяти його реалізації – 2011 – 2015 роки;
практикувати створення незалежних робочих груп по вивченню питань передачі в концесію об’єктів електроенергетики і об’єктів у сфері теплопостачання, які є комунальною власністю територіальних громад міст - 2011 – 2015 роки;
 вивчити західний досвід щодо створення бірж по продажу електроенергії з точки зору підвищення якості послуг - 2012 рік;

проаналізувати досвід Північних країн, які пройшли через етап лібералізації енергетичного ринку, і мають певні навички у боротьбі з негативними наслідками реформування та лібералізації - 2012 – 2013 роки;
задіяти всі наявні правові та організаційні важелі впливу з метою недопущення масових звільнень працівників, запровадження безоплатних відпусток, зниження заробітної плати працівників, аутсорсингу та аутстафінгу, як нетрадиційних форм зайнятості, що  ведуть до зниження якості послуг;
вимагати прийняття комплексної програми  розвитку газового господарства  після  обговорення її проекту з громадськістю – 2011 – 2012 роки. 
    Заходи  в системі охорони здоров’я, соціального забезпечення: 
вимагати від органів державної влади дотримуватися критеріїв Всесвітньої організації охорони здоров’я щодо виділення на фінансування медицини не менше 5% від ВВП – 2011 – 2015 роки;
протидіяти  будь-яким  реформам, які носять антиконституційний характер, зводяться до закриття мережі лікарень, особливо в сільській місцевості, під виглядом їх перепрофілювання – 2011 – 2015 роки;

домагатися, щоб закриття й перепрофілювання лікувальних закладів проводилось тільки після обговорення на місцевих референдумах з залученням усіх мешканців населених пунктів – 2011 – 2015 роки;
узяти активну участь в обговоренні проекту закону Уряду «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я», маючи на увазі, що якщо на душу населення витрачається менше 200 доларів США на рік, то система охорони здоров'я самознищується. Україна, відповідно до даних Всесвітньої організації охорони здоров’я, витрачає 121 долар США  на рік   - 2011 рік; 
виступати за відновлення обов’язкової загальної диспансеризації населення, забезпечення для цього необхідних кадрів і медичного обладнання – 2011 – 2015 роки;
домагатися припинення практики, коли чиновники лікуються в окремих клініках і отримують особливі медичні послуги – 2011 – 2015 роки;
не підтримувати створення лікарняних кас, розглядати їх як один з рудиментів, крок назад, засіб викачування грошей з пацієнтів - 2011 – 2015 роки;
домогтися участі у розробці пілотних проектів, на основі яких має вводитись програмно-цільовий метод фінансування медичних закладів – 2011 – 2013 роки;
узяти участь в розробці й обговоренні закону про лікувальні заклади - 2011 – 2012 роки;

ініціювати створення єдиного медичного простору замість розгалуженої системи відомчої медицини, адже окремі категорії громадян мають подвійне, а то і потрійне фінансування і по місцю проживання і у відомчій установі, де вони працюють - 2011 – 2015 роки;

виступати за виділення коштів на планове підвищення зарплати медичним працівникам, збільшення фінансування загальнодержавних програм, а також на завершення медичних об'єктів, які  готові на 90% -2011 -2015 роки;

сприяти підвищенню соціального статусу лікаря, з тим, щоб підняти престиж цієї професії, адже Україна щорічно втрачає більш ніж 6 тисяч лікарів. Лікарі в країнах ЄС, відповідно рекомендаціям, мають отримувати зарплату як мінімум у два рази більшу середньої зарплати по країні – 2011 – 2015 роки;

наполягати на підвищенні заробітної плати перш за все  лікарям первинної ланки, дільничним - терапевтам, педіатрам, сімейним лікарям, а також фтизіатрам, бо саме цих фахівців найбільше не вистачає в медичних установах – 2011 – 2012 роки;
сприяти підтримці вітчизняних виробників доступних ліків і медобладнання - 2011 – 2015 роки;

домогтися, щоб  у рецепті вказувалось міжнародна непатентована назва препарату, щоб пацієнту не нав’язували препарат якоїсь однієї фірми, щоб він сам міг вибирати необхідний препарат, враховуючи його ціну – 2011 – 2012 роки;

наполягати на забороні реклами ліків, біологічно активних добавок, внести зміни до закону про рекламу, щоб посилити контроль і відповідальність  за рекламу ліків - 2011 – 2013 роки;
запропонувати повністю заборонити рекламу будь-яких алкогольних напоїв в ЗМІ й на телебаченні. Одночасно посилити пропаганду здорового способу життя серед молоді, сприяючи створенню безплатних спортивних шкіл, секцій – 2011 – 2015 роки;
домагатися погашення заборгованості з соціальних виплат шляхом чи реструктуризації, чи переведення боргів в інші форми зобов’язання – 2011 – 2015 роки;
відстоювати прийняття  єдиного пенсійного закону, відповідно до якого пенсії всім будуть призначатися за одним принципом - 2011 – 2015 роки;
домагатися щоб національна система обов’язкового соціального страхування ґрунтувалась на основі и критеріях 102-ї Конвенції МОП «Про мінімальні норми соціального забезпечення» і Європейської соціальної хартії, включаючи обов’язкове страхування  від ризику втрати роботи, необхідність якого особливо гостро проявилась в умовах кризи – 2011 – 2015 роки;
протидіяти прийняттю Закону «Про гарантії держави щодо виконання рішень суду», що призведе до передачі в ручне управління Кабінету Міністрів  України коригування розміру державних соціальних гарантій і виплат, оплати боргів держави коштом пільговиків – 2011 рік.
Заходи в системі зв’язку:


звернутися до Уряду з проханням розглянути доцільність проведення тендерів національним оператором Укрпошта, яка має, відповідно до Закону „Про поштовий зв’язок,   виключне право на видання та організацію розповсюдження знаків поштової оплати послуг поштового зв’язку, адже  поштові марки можуть продаватися лише за номіналом – 2011 рік;  


домогтися участі  управлінь соціального захисту населення, пенсійного фонду в регіонах України участі у тендерах на закупівлю послуг в Укрпошті з тим, щоб сім’ї з дітьми та малозабезпечені верстви населення могли отримувати допомогу, а пенсіонери пенсії  за місцем проживання, а не лише у банківських установах, нерідко розташованих за десятки кілометрів від мешканців сільських населених пункті – 2011 - 2013 роки;


звернутися до Верховної Ради з проханням  щодо прискорення прийняття Закону Верховною Радою України про утворення Фонду підтримки універсальних послуг зв’язку, таких як сільський телефонний зв'язок, телеграф, дротове радіомовлення, які є найбільш доступними для населення, але збитковими для операторів і потребують підтримки держави - 2011 рік.
Програма може включати в себе різноманітні підпрограми.

Координація виконання програми

для реалізації програми протягом місяця після її затвердження  створити Координаційну раду з представників ФПУ та її відповідних членських організацій. Головою ради призначити одного із заступників Голови ФПУ.

Очікувані результати від реалізації Програми
Виконання Програми сприятиме  формуванню та реалізації державної політики розвитку громадського обслуговування, підвищенню рівня забезпеченості населення якісними послугами, поліпшенню якості  життя  всіх верств населення, реалізації Цілей розвитку тисячоліття, зокрема  подоланню бідності, полегшенню праці жінок, вихованню дітей, побудові кращого майбутнього.
Необхідні фінансові ресурси

Фінансування Програми пропонується здійснювати за рахунок коштів профспілкового бюджету ФПУ, галузевих і територіальних профспілкових об’єднань, коштів глобальних профспілок, коштів  Фонду Еберта,  коштів  Центру «Солідарності»  Американської федерації праці-Конгресу виробничих профспілок. 

Пропозиції з фінансовим обґрунтуванням щодо проведення конкретних заходів у рамках Програми подаються до 1 листопада членськими організаціями ФПУ до Координаційної ради, яка  у свою чергу,  подає їх на розгляд чергової Президії ФПУ. 
Обсяги фінансування Програми уточнюється щороку до 10 грудня. 

